

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружного ВКП (б.), Окрайисполкома и Окрайпрофсовета.

№ 238

Воскресенье, 16 октября 1927 года. г. Барнаул.

Примечание в сех странах, читающих газеты

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
Работники, крестьяне и служащие за 1 мес. — 45 к.
Государственные 1 р. — 1 р.
Торговцы и коммерческие организации 1 р. 20 к.
ПРИМЕРНАЯ АДРЕСА:
В городе 16 коп.
• уезд 20 коп.
Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: поездка газеты от 100 км. — 25 к., об утве. документов — 1 р.; объявление о продаже труда и рабочие машины — 50 к.
АДРЕС редакции в конторе: г. Барнаул,
улица Короленко, 108. Телефон редакции: № 1426
конторы № 72.
Цена отдельного № 5 к.

Угроза делу мира.

(По читовой «Известий», переданной по радио).

Нотой Чичерина на имя французского посла в Москве, господина Эрбетта, формально заканчивается вопрос о дальнейшем пребывании Раковского на ответственном посту полномочного представителя Советского Союза во Франции.

Мы говорим о формальном окончании вопроса, поскольку в ноте Чичерина дается согласие правительства СССР на удовлетворение требований французского правительства. Как дважды подчеркиваетnota, международная практика не знает случая, когда бы тот или иной иностранный посол мог оставаться в стране своего аккредитования против воли правительства этой страны.

Весь смысл устных переговоров, равно и нотной переписки, имевших место как в Париже, так и в Москве, сводился не к форме, а к существу вопроса. Мы неоднократно подчеркивали, как подчеркиваем и сейчас, что существование обвинений против Раковского, положенных в основу формального требования его отзыва, абсолютно беспочвенно, что предъявление подобных обвинений свидетельствует лишь о необходимости прикрыть при их помощи наличность широкого наступления против СССР, равно против возможности урегулирования франко-советских отношений.

Что означает собою отставка Раковского? Нота Чичерина подчеркивает, что «усилиям и энтузиазму Раковского франко-советская конференция в значительной мере обязана достигнутыми результатами». Этими словами правительство СССР утверждает, что, выполняя его директиву, советский посол в течение двух лет неустанно работал над делом франко-советского сближения.

Оправдывает ли это утверждение французское правительство?

Мы считаем нужным отметить, что ни в одном документе французское правительство не посмело отрицать роли Раковского в деле франко-советского сближения.

Если, тем не менее, правительство Франции сочло все же возможным добиться отставки человека, сделавшего так много в вопросе сближения обоих стран, подобная тактика несомненно вызовет самые серьезные опасения по поводу дальнейшей судьбы всего этого дела, над которым трудился Раковский.

Наша печать уже с достаточной полнотой вскрыла всю внутреннюю механику, толкнувшую французское правительство на этот шаг.

Уступая давлению воинствующего английского империализма, нашедшего себе сторонников в лице представителей французской реакции, правительство Франции вступило на путь, который представляет собою серьезную угрозу делу мира.

В письме Эрбетта имеется попытка отмежевать вопрос о Раковском от вопроса о взаимоотношениях между обоями государствами. Мы не можем не отметить, что те, которые добивались и добились отзыва Раковского, ставя значительные требования, нежели замена одного советского полпреда другим.

Уступая в этом вопросе, французское правительство тем самым делает уступку общей программе людей, стремящихся разрушить дело франко-советского сближения, следовательно дело мира.

Ближайшее будущее покажет сможет ли французское правительство удержаться на той позиции, которую оно заняло, требуя отзыва Раковского.

Верное, систематически проводимой линии мирного уладения всех существующих между СССР

ГРАМОТНОСТЬ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ ЗНАЧИТЕЛЬНО ПОДНЯЛАСЬ.

На народное образование в прошлом году израсходовано 396 мил. довоенных рублей. Делегатки всесоюзного съезда работниц и крестьянок высказали нужды школьного дела

Дональд т. Луначарского на съезде работниц и крестьянок.



МОСКВА, 15. На утреннем заседании съезда работниц и крестьянок с докладом о народном образовании в СССР выступил т. Луначарский. Общая грамотность в Советском Союзе, сказал Луначарский, по сравнению с довоенной значительно поднялась. Но соотношение грамотности мужчин и женщин еще неудовлетворительно. Неграмотных мужчин в Союзе 18 проц. и женщины 53 проц.

Женщина должна также, по своей инициативе, добиваться увеличения грамотности в женской массе.

Луначарский привел далее цифры роста бюджета по народному образованию. В 1913 году

на народное образование было отпущено 276 миллионов рублей, в 1926—27 году израсходовано в довоенных рублях 396 миллионов. По сравнению с 1914 годом количество школ увеличилось на 4 проц., учащихся на 37 проц.

С докладом по вопросу о народном образовании выступила Крупская. В деле помощи школе, сказала Крупская, сельсовет может развить широкую свою инициативу. Член совета должен смотреть, чтобы действительно воспитывать детей в общественном духе и товарищеской солидарности. Весь вопрос в том, как организовать работу. Крестьянка, член сельсовета, не может одна все сделять. На помощь должны притянуть: комсомол, общества — «Друг детям», «Долой неграмотность» и так далее.

С докладом о культурно-просветительной работе среди крестьянок и членов совета выступила Нюрина.

БЕЗ ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ ОРДЕРА В ШАНХАЕ АРЕСТОВАНЫ 5 СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН.

Между Пекином и Ен Син-шаном возможно мирное соглашение

Судьба арестованных советских граждан.

ШАНХАЙ, 13. На английском пароходе прибыли в Шанхай 5 советских граждан, подвергшихся обыску в Амое 4-го октября

и находившихся после этого под надзором полиции международного квартала Амоя. По прибытии парохода в Шанхайский порт, на борт явился отряд китайских полицейских сыщиков в 30 человек и 4 русских белогвардейцев, находящихся на службе в управлении французской концессии. 5 советских граждан, в числе которых одна женщина, подвергнуты обыску без предъявления ордера, после чего объявлены арестованными и отвезены в полицейское управление французской концессии. Сущность предъявленного к арестованным обвинения неизвестна. По слухам, китайские власти Шанхая добиваются от властей французской концессии передачи арестованных китайской полиции.

Арест представителя шанхайского торгпредства СССР.

По полученным сведениям, выехавший из Тяньцзиня представитель шанхайского торгпредства СССР Сорокин в городе Таку снят китайскими властями с парохода и арестован.

Слухи о мирном соглашении между Пекином и Ен Син-шаном.

ПЕКИН, 13. Японское агентство «Нипон Демпо» указывает, что в политических кругах Пекина циркулируют слухи о возможности мирного соглашения между Пекином и Ен Син-шаном, в результате капитуляции последнего.

Алексин — Капабланка.

БУЭНОС-АЙРЕС, 13. 13-я партия матча Алексин и Капабланка закончилась вничью после 37 ходов.

Профсоюзные соглашатели против увода американских войск из Китая.

НЬЮ-ЙОРК, 14. Съезд американской федерации труда в Лос-Анджелесе отклонил резолюцию, настаивающую, чтобы американская федерация труда не вмешивалась в международные дела.

Американские банки дают Польше 72 миллиона долларов.

ВАРШАВА, 14. 13-го октября и консорциум американских банков о предоставлении Польше 72 миллиона долларов.

ЗАМЕШАТЕЛЬСТВО В СРЕДЕ ГАМБУРГСКИХ СОЦИАЛЬНО-ДЕМОКРАТОВ.

БЕРЛИН, 13. Выставленные в письме гамбургского окружного комитета, германской компартии, минимальные требования, выполнение которых компартия поставила условием для поддержки социалистического правительства в Гамбурге, вызвали замешательство социал-демократов. Официальный ответ гам-

бергской организации социал-демократической партии еще не получен. Социал-демократическая организация требует от коммунистической партии коренного изменения всей политики и заявления о готовности признать существующий в Германии государственный строй.

Новосибирский полк Осоавиахима.

Закончено формирование Новосибирского полка Осоавиахима. Полк на днях выступает в поход.

и западно-европейскими державами разногласий, советское правительство будет и впредь стремиться к тому, что-бы дело блестящее начатое Раковским привело к результатам, отвечающим насущным интересам обоих стран.

Если же на пути франко-советского сближения, являющегося, вне всяких сомнений, одним из краеугольных камней мира в Европе, возникнут трудности и препятствия, ответственность за это ляжет на тех, которые в своих корыстных интересах добивались отзыва Раковского.

Верное, систематически прово-

димой линии мирного уладения всех существующих между СССР

Рабкоры, рабочие и служащие, работницы и домашние хозяйки, пишите в „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“, как работает Барнаульский ЦРК.

Есть ли в ЦРК все товары и продукты, необходимые для рабочего и служащего; как проводит ЦРК снижение цен; растут или сокращаются его расходы; ведет ли кооператив работу по рационализации своего аппарата вовлечены ли широкие массы пайщиков в работу ЦРК.

Английская тяжесть.



Сибрайсоюз принимает меры к налаживанию общественного питания.

Сибрайсоюз командировал во все крупные городские пункты и рабочие районы Сибири инструкторов и членов правления для обследования положения с общественным питанием и принятия необходимых мер к развитию этого дела. Большая должна внимание будет удалена обслуживанию общественным питанием наименее обеспеченных групп населения — учащихся и безработных, кадр которых увеличился с связи с окончанием строительного сезона. Перед Горсоветами и Окрайисполкомами будет поставлен вопрос о выделении средств на дело общественного питания.

Ученые и специалисты организуют „Общество работников науки и техники для содействия социалистическому строительству СССР“.

МОСКВА, 15. По инициативе крупнейших советских ученых и специалистов по различным отраслям знаний, организуется «Общество работников науки и техники для содействия социалистическому строительству СССР». Инициативная группа опубликовала декларацию, в которой заявляет: в разыгравшейся на наших глазах мировой борьбе двух противостоящих друг к другу классов и двух систем мировоззрения, научно-технические работники СССР, естественно приходят к необходимости определить свои позиции. Участвуя в практическом, повседневном строительстве социализма и разделяя принципы Советской власти, глубоко сознавая всем ее начинания, мы, нынешне именованные пришли к убеждению, что в настоящее время необходимо объединить научно-технические силы в определенной идее основе.

Основной целью общества является объединение организаций социалистически мыслящих научно-технических деятелей. Призывают всех научно-технических деятелей СССР, разделяющих наш взгляд, примкнуть к нам.

Среди 27 подписавших декларацию — профессора Абрикосов и Александров (Днепрострой), Бах, Кольцов, Мушков, Гамалей и другие.

Финляндские деревообделочники выказались за организацию объединенного комитета профсоюзов Скандинавии и СССР.

МОСКВА, 14. Закончился конгресс рабочих деревообделочников Финляндии. Конгресс в своей резолюции высказался за целесообразность организации объединенного комитета профсоюзов Скандинавии и СССР, в целях совместной борьбы за осуществление пролетарского единства.

Сибирские новости.

Выработка сосновой живицы.

Лесохимический трест ВСНХ заключил договор на предоставление ему на территории Сибири 5-ти летней лесосеки для производства посадки сосновой живицы, скрипидара и канифоли. Лесохиму предоставлен лесосека в 7000 гектаров в лесных дачах лесничеств: Каменского, Барнаульского и Бийского округов.

Перепись безработных. Срок переписи безработных членов профсоюзов Сибири перенесен Крайсовпрофом на 1-е ноября. По союзу металлистов перепись будет проведена в прежние сроки, с 15 октября.

Школьная перепись. В непродолжительном будущем в Сибири начнется перепись всех учащихся, педагогов, школьных зданий и всего имущества школ первой и второй ступени. КрайОНО предложил округам принять в переписи активное участие и оказать всемерное содействие статорганам в ее проведении.

Новый военный музей. В Белоруссии, при Госмузее, открывается большой военный отдел.

Противогазовые отряды.

В Севастополе организовано несколько противогазовых отрядов. Уже получены для отрядов противогазы.

РАБОТА БЮРО КРАЙКОМА ВКП(б) ВПОЛНЕ УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНА.

ПРАВИЛЬНАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИНИЯ КРАЙКОМА ОБЕСПЕЧИЛА РОСТ ХОЗЯЙСТВА СИБИРСКОГО КРАЯ.

Такова оценка его работы пленумом Сибкрайкома.

Отчетный доклад бюро Крайкома сделан Т. Сырцовым.

Сделав несколько предварительных замечаний оценкой отдельных частей работы бюро, докладчик останавливается на группе основных вопросов, являющихся стержневыми в настоящее время. Особенно останавливается на анализе недостатков работы.

Характеризуя нашу хозяйственную установку, товарищ Сырцов говорит: «мы имеем за этот год, несомненно, некоторое продвижение в области промышленности».

Та наметка, которая дана на ближний год контрольными цифрами, дает нам уверенность в том, что в этом отношении по части развития нашей промышленности—в меру наших хозяйственных ресурсов—мы не отстаем.

Запроектированный рост нашей промышленности выражается в 13,5 процентах.

Зарплата и рабочая сила.

При общей оценке состояния промышленности, мы сделали вывод о том, что это состояние промышленности и задачи, стоящие перед производственностью в части усиления производительности труда при лучшей организации рабочих масс, делают насущно необходимой постановку вопроса о некотором увеличении зарплаты для отдельным категориям рабочих.

Нужно обеспечить такое положение, чтобы увеличение зарплаты давало наряду с улучшением быта рабочих масс также максимальный производственный эффект.

Необходимо основательное улучшение нашего тарифного дела в профсоюзах и хозяйственных организациях.

Рабочая сила должна быть приведена в соответствие с требованиями производства.

Иdea по линии перераспределения рабочей силы, мы должны будем обеспечить возможную помощь безработным, имеющимся сейчас в большом количестве с явно выявленной тенденцией к росту в дальнейшем.

По краевому бюджету проведено 50 тысяч на эту цель.

Есть беспризорные отрасли промышленности.

В области промышленности перед нами остаются главнейшими те задачи, которые поставлены ЦК партии о снижении себестоимости с использованием при проведении этого снижения себестоимости в максимальной степени тех вложений, которые производятся как по линии основного капитала, так и по линии усиления собственных средств.

Пока что, мы, к сожалению, можем говорить не об эффективности, а о дефективности вложений—о нерациональном и неумелом использовании их.

С хозяйственной точки зрения необходимо признать, что у нас имеется целый ряд отраслей промышленности беспризорных или полуబеспризорных (элеваторы, предприятия с.-х. промышленности), нынче к этим беспризорникам примкнула полиграфическая промышленность, которую ухитились совершенно забыть при составлении некоторых планов.

В деле индустриализации мы не идем таким темпом, как хотелось бы: мы здесь связаны всемогущими рамками.

Сел. хоз. Сибири растет быстрее других районов Союза.

Переходя к доминирующему частям сибирского хозяйства, т. Сырцов отмечает с одной стороны стихийные элементы роста сельского хозяйства, с другой — элементы нашего планирования и руководства и те политические мероприятия, которые мы пытались применять в течение этого года, а также меры регулирующего характера.

В росте сельского хозяйства Сибири мы имеем более выгодную картину, нежели в целом ряде других районов союза.

По неполным предварительным данным, мы имеем показания на увеличение посевной площади в Сибири на 11 проц., тогда как в других частях Союза прирост немного более полпроцента.

Такие же относительно благоприятные показатели мы имеем по скоту.

Хотя мы имеем значительное увеличение абсолютной посевной площади технических культур и в отношении льна особенно довольно реальный прирост, но в отношении доли технических культур, надо сказать, мы имеем уменьшение, даже падение их доли. Тоже самое наблюдается в животноводстве.

Наряду с благоприятными тенденциями имеется ряд неправильностей, особенно по отношению средняцких слоев, которые являются основой нашего сельского хозяйства.

Производительные силы нашей деревни.

Основной отраслью сельского хозяйства, которая в ближайший период потребует максимальных капитальных вложений, является животноводство в целом, как создающее



Тов. Сырцов.

Перед нами стоит вопрос об улучшении работы сельхозкооперации, которая еще не сумела обеспечить достаточного влияния, достаточного учета результатов тех планов, которые провела по всему ряду агркультурных мероприятий.

Классовый состав сибирского крестьянства.

Осенью 27 года мы пытались сделать приварительную разведку в области деревенских отношений. В результате годовой работы мы располагаем в настоящем время значительным материалом, позволяющим сделать ряд определенных выводов.

По выборным материалам гнездовой переписи 27 года, классовый состав сибирского крестьянства характеризуется таким образом: южной Сибири кулаков—5—6 проц., середняков—56—57 проц., бедняков—38 проц.

В восточной Сибири: кулаков—4—4½ проц., середняков—57 проц., бедняков—38 проц.

Если даже допустить поправку в 1 проц., то и этой поправкой мы будем далеки от тех 12

10 проц. кулаков, которые планировала оппозиция.

Благодаря работам комиссии мы имеем кое-что новое. Обнаружилось, что пока мы шарили, искали кулаков среди групп с 12—16 десятинаами посева, —10—12 часть кулаков спокойно сидела в беспосевной группе, куда наши поиски долго не обращались. Нам говорят надо брать не только процент, надо брать ту долю средств производства, которые находятся у кулака. Это конечно надо учитывать, но надо в этом учете подходить с неправильным методом. Оппозиция уверяла, что кулачество располагает большой долей товарного хлеба, как сейчас говорится у этих 5—6 процентов. Старо-Бард района сосредоточено 4 или 3,9 проц. всего посева. У эксплуататорских элементов должна превышать почти в несколько раз его удельный вес.

В работе с бедной материальной хозяйственной помошью бедноте явилась не только полезная, дающей большой эффект политическим методом, но еще важнее полезный хозяйственный мероприятие, давшим чрезвычайно положительный эффект.

Правильный подход к распределению земли.

В деле преодоления капитализма в деревне видное место занимает организация правильного землеустройства и землепользования.

Основным недостатком землеустройства остается отсутствие увязки его с такими мероприятиями, как агропомощь, мелиорация, машиноснабжение. При классовом подходе в деле распределения земли, наше землеустройство грешит очень большими дефектами—это объясняется тем, что работа далеко еще неодинаково наложена во всех районах. Надо везде добиваться такого положения, чтобы беднота при землеустройстве получала ближние и лучшие земли, легче поддающиеся обработке, чтобы учтывалась наличие имеющегося инвентаря и так далее, но чтобы и середняк получал землю также подлежащего качества, но с учетом его хозяйственных возможностей.

Наконец, кулачу, при правильном, хорошо проведенном землеустройстве, должны достаться наименее удобные, отдаленные земли, которые он может обработать, имея больше средств, больше инвентаря.

Колхозы надо поставить в лучшие условия.

Надо отметить, хотя землеустройство сложных колхозов проходит довольно удовлетворительно, в отношении производственных колхозов, где обстоит в высшей степени скверно: пространственные коллективные объединения не обеспечивают возможности широкого выделения, как им удобно; когда им удобно они могут укладываться в рамки выделения, на which наблюдается такое положение, что бедняцкий фонд использует полностью, но это не внесло улучшения в дело снабжения бедняков машинами, потому что бедняцкий фонд кредитные товарищества разбазаривает неправильно и бедняцкий фонд пошел не по тому направлению, не по линии снабжения бедняков единомышленников. Потом это дело осложнится тем, что бедняки недостаточно кооперированы через наши кредитные товарищества, которые в этом вопросе проявляют удивительную косность, не используя все возможные кооперирования.

Для поднятия социалистического сектора нашего хозяйства мы должны поставить колхозы в лучшие условия в отношении средств производства—в первую очередь—земли. Наша основная установка в области сельского хозяйства—это интенсификация, поднятие целого ряда культур, введение паротравополья. Когда становится вопрос о прове-

Случай, когда кредит превращается в корову.

Надо отметить, что у нас имеются чрезвычайно слабые достижения в части кооперирования бедноты. Во многих местах начинаются некоторые ликвидаторские настроения в отношении фонда кооперирования.

Это неправильно.

По линии молкооперации мы имеем целый ряд примеров удачного проведения кооперирования, случай действительной помощи бедноте, когда кредит превращался в корову, которую получал бедняк, или превращал бескоровное в малокоровное бедняцкое хозяйство в действительную хозяйственную единицу.

Насчет распределения кредитов.

В деле работы с беднотой, в деле проведения целого ряда хозяйственных мероприятий, надо отметить то достоинство, что к этим мероприятиям имеется хорошее устойчивое отношение со стороны середняков.

Насчет распределения кредитов, надо сказать, оно идет не совсем так, как следовало.

Наши райкомы, наши низовые партийные организации, должны принять в целом ряде вопросов, близко касающихся деревни, самое живейшее участие.

Между тем, мимо наших ячеек проходит целый ряд кардинальнейших мероприятий, тесно связанных с жизнью деревни; это обстоятельство, вследствие недостаточной увязки с беднотой, часто служит поводом к еще большей ломке и искривлению нашей линии.

Работа среди батрачества ведется слабо.

Работа с батрачеством,—это одно из наших слабых звеньев. Мы считаем нужным стимулировать эту работу с материальной базой, также, как по отношению к коллективным хозяйствам в краевом бюджете. Мы вводим дотацию в размере 160 тысяч рублей.

На массовую работу с батрачеством ведется ассигнование, превышающее размер тех ассигнований, которые были в прошлом году на несколько десятков тысяч рублей.

Полупут эти, т. Сырцов отмечает улучшение в деле влечения батрачества в партию. Мы должны, говорят он, добиться того, чтобы батраки более активно обслуживались нашими партийными организациями, а не только через союз. Все наши наблюдения и обследования показали, что в деревне мы имеем прекрасно растущий бедняцко-середняцкий актив.

Бюрократизм дает больно себя знать.

Если бюрократизм больно дает себе знать в наших краевых центрах, и окружных центрах, тем более он дает себя знать на месте в тех низовых звеньях, где наш аппарат не посредственно соприкасается с массами, которые вводились на конференции со специальной целью увязаться сильнее, основательнее с партийной массой и передать ей живой опыт этих работников, добиться лучшей увязки партийных комитетов.

Несомненно, в этом отношении мы имеем большое достижение. У нас налицо то обстоятельство, что в окружных и районных комитетах, мы имеем большое количество рабочих низовых работников, связанных непосредственно с массами, которые вводились на конференции со специальной целью увязаться сильнее, основательнее с партийной массой и передать ей живой опыт этих работников, добиться лучшей увязки партийных комитетов.

Значит, имеется связь с массами. Это связь нашла отклик при решении всех злободневных вопросов.

Мы с удовлетворенностью отме-

чаем, что все чаще и чаще получаем

письма, ряд указаний работников

с мест на те или иные ошибки, боль-

шие места, настроения в той или

иной части рабоче-крестьянской

среды.

Мы думаем надо сделать так, чтобы эти товарищи были более привлечены к практической работе, чем до сих пор.

К сожалению, мы имеем такие факты, когда один член районного комитета не пропускал письма ни от члена крайкома к нам, ни от крайкома туда.

Новый человек не всегда улучшает дело.

Это, товарищи, — элементы бюрократизма, самого дододинго.

Последнее замечание, относительно вопроса, связанного с бюрократизмом, недомысле, бюрократическое непонимание, пассивность, косность.

Как исправить бюрократические извращения?

Райкомы, райкомчики, сельские работники, партийцы, окружной актив, краевой и так далее это лучше, что у нас есть.

Мы никакого другого человеческого материала не получим.—Речь значит должна идти не о том, чтобы нам пытаться всех уличенных в том или ином виде бюрократизма заменить кем либо другим, а о том, чтобы исправить эти извращения.

Но дело не в вопросе о людях, а в вопросе о кадрах, а в вопросе подбора.

Наша беда не только в том, что зачастую у нас не хватает деловых достаточно знакомых с той или иной отраслью работы людей, наша беда в том, что есть целый ряд профессионалов в разных областях, которые становятся еще чрезвычайно редкими. В это движение втягиваются и бедняки, и середняки.

Любой колхоз, конечно, в социалистический сектор зачислять нельзя, точно также, как нельзя зачислять в социалистические элементы, и ту мотилку, на которую кулацкое машинное лже-товарищество водрузило краинский флаг и под его прикрытием пытается замаскировать свою эксплуататорскую сущность.

Когда кулацкий организует лже-коллекционирование вообще или машинное товарищество, то он предпочитает объединяться: если уж надо выполнять этот кипариз советской власти лучше с бедняком, чем со средняком, имея виду, что эксплуатировать бедняка будет гораздо легче.

Фактически здесь мы имеем тенденцию, чтобы под флагом этого машинного товарищества распространить нелегальные эксплуататорские отношения, иной раз даже кабальные отношения.

Какие мероприятия проведены сибирской организацией.

Я перечислю те мероприятия, говорит т. Сырцов.—которые краевая сибирская организация в округе и

Подписывайтесь на „Красный Алтай”!

ГОТОВЬТЕ ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНИ К ЗИМЕ.

Избы-читальни должны быть действительным очагом культуры.

Селькор 3-ко выдвигает вопрос о едином учебнике.

Культпросветработка требует улучшения.

В школах началась учеба. Естественно, что сейчас необходимо развернуть широкую культурно-просветительную работу в деревне. Если школы «относительно» обеспечены собственными зданиями и отпуском средств на хозяйствственные расходы, то избы-читальни в этом отношении поставлены очень и очень в плачевное положение.

По округу едва ли найдется собственное помещение под изб-читальню, в большинстве они в «луже» положении находятся в арендованных, случайных помещениях, а в «худших»—уплотняются при сельсоветах, находясь в одной комнаташке с ними.

Арендованные помещения, как отдающиеся случайно, далеко не отвечают своему назначению, а при скучном отпирании, почти совершенно не пользуются вниманием посетителей.

Несвоевременная и мизерная выдача средств на хоз. расходы является результатом невозможности проводить планомерно работу при изб-читальныхнях.

К этому необходимо добавить, что при изб-читальныхнях сторожек по смете не предусмотрено и обязанности подметали и истопника лежит на кульпросветработнике.

Почти при каждом сельском совете, где имеется сетьевая изба-читальня, имеется также хлебозапасный амбар (магазин), которые в данное время совершенно не эксплуатируются.

На «спех» помещения эти приспособиваются под народма: прорубается 2—3 окна, навешиваются двери, строятся небольшие подмостики для сцены и этот полусарай является местом кульпросветработы.

Конечно, какой-либо регулярной работы в этом «холодильнике» проводить не представляется возможным.

В зимние, длиные вечера молодежь предпочитает развлекаться в грязных, темных и тесных избушках на традиционных вечорках, где, конечно, в должной степени процветают: хулиганство, пьянство и разрат.

Бороться с этим уродливым явлением социального бедства можно только организованно путем, путем умелого подхода к молодежи.

ВОЛЖАНИН.

Кожевенные заводы—рассадники заразы.

В деревню выехала комиссия по обследованию частных и общественных кожевенных и овчинно-шубных мастерских.

Комиссия обнаружила, что заводы являются прямыми рассадниками заразы.

Кожевенные заводы у нас обычно расположены в центрах сел.

Внутри и около них грязь. Воздух душный, всюду отбросы, грязная вода. Отбросы часто сваливаются кожевниками и озера и реки, протекающие в селе.

В них же кожевники моют кожу и шерсть.

В селе Улус-Тара в нынешнее лето от водопоя в озере, где кожевник Царегородцев И. К. мыл кашанную кожу и шерсть пали десятки свеч и коров.

Факт установлен ветврачом и на Улус-Тара наложен карантин.

Но предложение врача об обработании завода кожевник Царегородцев не выполнил, и новую заладку кож сделал сразу же после отъезда вет-врача.

Несмотря на акт, составленный ветврачом на Царегородцева сельсовет не принял никаких мер.

Подобных заводов комиссией закрыто по Косихинскому району: кожевенных 14, овчинных 9, по Б-Чумышскому району 10.

Со стороны ветврача указана к изжитию таких ненормальностей даны.

Остается только сельсоветам привести эти указания в жизнь.

ШИНКСВ.

В хлебе недостатка нет.

Урожай хлебов у граждан села Бажевского не у всех хороший.

В сельсовет подано 250 ходатайств о снижении налога по случаю стихийной гибели хлебов.

Есть такие полосы, от уборки которых крестьяне отказались, считая затрату сил нецелесообразной.

Наборот, имеются участки

Нужен единый учебник.

Ежегодная замена одних учебников другими отрицательно отражается на качестве педагогической работы деревенских школ, так как в конечном счете они никак не могут изжить хронического недостатка в книгах.

Я ограничусь указанием лишь на один пример, но его вполне можно обобщать, как массовое явление.

В прошлом году Бажевская школа, Белоярского района, работала по задачникам Ланкова, нынче же перешла на Грациановского.

Такая же участь постигла буквари «За работу» и книги для классного чтения. Следовательно, прошлогодние запасы этих учебников почти совсем теряют свою ценность, тогда как новых—недостаточно.

Некоторые товарищи, шутя, рекомендуют накопившуюся зашивать скречь, а другие остроумно предлагают продать в кооперацию на обертку мыла.

Пока что, на протяжении двух трех лет, показала свою жизнеспособность грамматика Шалытова.

Очень полезно будет, если Белоярский РИК всерьез подумает о заготовках книг, иначе на этом участке режима экономии будет пахнуть прорывом фронга.

З-ко.

Для рабочих и крестьян «Красный Алтай» стоит только 55 копеек.

Знающий.

В избе-читальне.



Эх, эти растраты...

Ведь вот, друзья мои, заедают Панфиловский кооператив, Барнаульского района, растраты да и только.

Прямо беда! Да большими ключами вырывают-то средства растратчики. Правда! Такая обида тебе становится, что не знаешь, куда и деться. За них прямо стыдно, ведь со-седи то все смеяться стали.

Повстречаются где-либо, ну, разговорится.

— Ты из Панфиловского кооператива, говорят, ну, что, нового у вас? Поди опять растраста.

Словно ножем полыхнет он тебя этаким словом то.

— Ч-то есть, говорю, небольшая.

— А стары то много?

Как ни досадно, а приходится объяснять.

— В 1925 году с приказчиком уплыло 250 р. 70 к., а за них председатель тоже 250 рублей.

После того, как приехал из города ревизор около кооперации собралось порядочно крестьян, ну, и толкнутое о чем.

По уверению заместителя председательства т. Сычева, наша деревня большого недостатка в хлебе иметь не будет. Если снятноезерно распределить пропорционально по всем полосам, то в среднем получится урожай по 40 пудов с каждой десятины.

«Ново-Мирский».

По другим кооперативам инструктора такие дошли бы, что они этикеты делают торжеством, а наши хотят-бы те что, посмотрят на цыфры растрат, покачают головой да и только. А растраты растут и растут и теперь их уже около тысячи всех то.

Бот и не можем мы найти такого человека, чтоб мог помочь нам в этом самом кооперативном горе.

Намочи
Финансы

Муж пьет, а жена самогон продаёт.

Мастер Соловьево-Демичевской артели, Чистюньского района, Дрошин на работу часто выходит в пьяном виде.

Жена Дрошина торгует самогоном.

Часто она берет из завода посуду под самогон.

Часто мастер приносит самогон в завод.

Был такой случай: однажды мастер принес бутылку самогона и спрятал ее в заводе. Рабочие узнали про это, разыскали самогон и выпили его.

Соловьевская пчела.

Помогает спекулянту.

Кольванская масловартель, Павловского района, имела двух сыновей-производителей. Одного из них решила продать.

Председатель артели Горшков 5 июня быка продал спекулянту Дряневу Григорию за 100 руб.

Дрянов быка свел в город и продал его.

Но дело не в том, что прошли быка спекулянту, а в том, что Горшков с Дрянева деньги за быка и до сего времени еще не получил.

Значит, спекулянт работает на деньги артели, а ревкомиссия этого не видит.

Знающий.

В избе-читальне.

На избе-читальне в деревне Бажевской школы, Белоярского района, в настоящее время работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

Сейчас в избе-читальне в деревне Бажевской школы работает учительница Елена Борисова.

За день

ЗА ПЕРВЫЕ ДНИ ДВУХДЕЛЬНИКА сбережений, количество вкладчиков по округу возросло до 842 с суммой 87271 руб. Наибольшее количество вкладчиков и вкладов падает на рабочих и служащих.

КРУЖКОВ ВОЕННЫХ ЗНАНИЙ и стрелковых, по городу, насчитывается 92 с количеством членов 881 чел., из которых до 20% женщин.

АППАРАТ «ЛИБЕРТО» для автоматическойдачи справок адресным столом конструируется силами Адм. отдела.

УВЕЛИЧЕН РАЗМЕР ПЕНСИИ до 20 руб. в месяц, инвалиду гражданской войны Шишкуну В. Е. за счет сметных ассигнований Окружеса из местного бюджета.

77 МИЛИЦЕЙСКИХ ПОСТОВ насчитывается в городе, из них—64 при заводах и учреждениях. На окраинах организовано—26 постоянных постов и 6 конных разъездов—для связи.

ПРИЕМ ЗАБОРНЫХ МАРОК Новосибирского продолжен до 25 октября. Марки применяются во всех магазинах и вагонах-лавках.

ОДИН ВАГОН ОКНОВОГО СТЕКЛА получен ЦРК в юбилей сибирского наряда. В октябре ожидается получение 2-х вагонов.

ИСТОРИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА Окружеса на днях перебрасывается в помещение клуба при ДРП. Величина исторической библиотеки доставляет двенадцать тысяч книг.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ СТЕННОЙ БЮЛЛЕТЕНЬ выпускает к Октябрьским торжествам литеобъединение «Костер» при ДРП. В бюллетене войдут статьи по литературе, истории литературы, собственное творчество кружковцев из Октября.

БЕСЕДА НА ТЕМУ: «ОКТЯБРЬ В ПОЭЗИИ». 16 октября в литеатре при ДРП будет проведена беседа на тему «Октябрь в поэзии». Между прочим, зачитываются стихи, Блока, Брюсова, Есенина, Безыменского, Маяковского, Жарова и других поэтов. Начало в 4½ часа.

Из камеры нарсуда. «Народ пошел неправильный».

Перед судом Арсенова Александра. За самогон судится не впервые.

Дело было на паске. Спрос на «гомиру» был усиленный. Арсенова, как опытная стажистка—это уча и за-паслась самогоном вдоволь.

Но ведь разве обережешься от злого человека? Ты ему сделаешь добро, а он тебе наровит отплатить злом...

Продала Арсенова соседке Шаталовой полбутылочки всего за 40 коп. Христом-богом выклянила. Только вышла из сеней, а милиционер уже здесь...

— «Каки грит, чего несешь».

Полбутилка и стублила. Был сделан обыск. Найден «лагушек», а там 4 бутылочки—остатки.

На суде Арсенова упорно отрицает торговлю самогонкой.

— Самогон хранила на крастины, жду звонка. Раньше действительно торговала, а теперь нет, не стоящее дело, потому—народ пошел неправильный...

Однако, свидетели говорят другое...

— Брали теперь и раньше—неоднократно. Продавала по 80 к. за «монаха»—бутылку).

Суд определил: лишить Арсенову свободы сроком на три месяца, без конфискации имущества. ЭХО.

В понедельник, 17 октября, парень проводится по ячейкам ВКП(б).

Повестка дня:

1. Отчет Бюро ячейки ВКП(б).

2. Перевыборы Бюро ячейки.

Перевыборы Бюро проводятся по всем ячейкам, за исключением ячейки № 1 (Затона), № 23 (Совпартшкола), № 34 (Постройка Алтуса).

Секретарь ГРК ВКП(б) Первушин.

КИНО. «ПОЭТ И ЦАРЬ»

N-ский полк имени М. В. Фрунзе, Красные Казармы, на 17-е октября с. г., в 10 часов, **НАЗНАЧАЕТ ТОРГИ** на сдачу ассенизационных работ.

Лица, желающие принять участие в торгах, должны подать письменные заявления с указанием стоимости.

Комиссия.

СОБРАНИЕ ЖЕНЩИН-ПРОСВЕЩЕНОВ.

Темой для создания кино-картины «Пoэт и царь» послужила трагедия великого поэта А. С. Пушкина, погибшего от руки великосветского бандита.

Картина построена на фоне бытовых и житейских отношений Пушкина. В ней отмечены, главным образом, семейные отношения поэта, которые, якобы, послужили толчком к печальной развязке.

Но было бы поверхности утверждать, что только ревность Пушкина в жене, привела к поединку.

Осталась не выявленной личность Пушкина, как человека—общественника.

Пушкин, с самых юных лет, был полон гражданских стремлений. Самодержавие, с беспощадной жестокостью боровшееся с проявлениями свободомыслия, не щадило и великого гения Пушкина.

Весьма творчество поэта бдительно охранялось жандармами, которые всеми способами травили певца, прославлявшего в «жестокий век свободы».

И пылкому Пушкину, стороннику идей отважных декабристов, тяжело было жить в смрадном, самодержавном болоте, тяжело было перенести опеку «благодетеля» и царственного «мепистена»—Николая Палкина.

Мечтавшая душа либерального поэта не могла смириться с этим. Она не выдержала написка жандармской и великосветской черни и должна была погибнуть.

Таковы в общем причины, приведшие к трагической кончине Пушкина.

В постановочном отношении (постановка реж. Гардина) картина представляет значительный интерес. С большим мастерством обрисованы характерные сцены из жизни и быта Николаевской эпохи.

Яркими художественными мазками нарисованы такие большие куски картины, как «праздник в Петергофе» и «маскарад в Зимнем дворце». Им противопоставлены «строгие» картины, рисующие домашнюю жизнь Пушкина, пребывание его в селении Михайловском, дуэль и смерть.

Заслуживает быть отмеченным артистическое выполнение.

Артист Черняков продуманно и убедительно передал сложный и тонкий внутренний образ Пушкина.

Блестящее проведено актером сцена смерти.

Все остальные актеры—Каренин (Николай), Володко (Наталия Николаевна), Тамарин (Дантес) и др. также глубоко продуманно и жизненно дали образы героев.

Особо нужно отметить чистую работу операторов Аптекмана (павильон) и Беляева (натура).

К. МАР.

СПОРТ.

Футбольный матч Барнаул—Павловское.

16-го октября, в 11 ч. дня, футбольная команда Советглуса, вместе с представителем союза СТО и Совета ФК, выезжает в село Павловское, по вызову последнего, для проведения футбольного матча.

Команда села имеет в своем составе московского игрока и несколько старых игроков города и желает проверить силу всей команды, для чего и вызывает одну из лучших команд города.

Эта встреча, кроме спортивного интереса, послужит хорошей агитацией и пропагандой идей физкультуры в деревне, где физкультура находится в стадии развития.

Физкультурники берут с собой винтовки и патроны, где будет проведена учебная стрельба с деревенскими физкультурниками.

Необходимо приветствовать так же встречи города с деревней.

Л.

Отв. редактор С. Тихонов.

ОТКРЫТ КОЛБАСНЫЙ МАГАЗИН

по Пушкинской ул., № 57.

Ежедневно свежие продукты.

2210 Диллик.

Адрес: ул. Короленко, № 100

2125

МУЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

М. Ф. АРЛЮКОВ И К°

переведена в Социалистического (Соборный) переулок на Базарную площадь, Корпус № 1 (бывш. Сбитнева).

Продается гардероб, комод, тумба, кровать, варшавская и детская, шубы, плащ, пиджак. Короленко (бывшая Томская), № 46.

2243

МОНОПОЛЬНО!

На днях! Грандиозный 4-х серийный боевик. На днях!

С участием ВИЛЬЯМС ДЕСМОНД и ЭЙЛИН СЕДВИК

ОТРЕЗАННЫЕ ОТ МИРА

Следите за рекламой.

2-й СОВКИНО, КИНОСИБИРЬ и ГОРН.

Историко-художественная картина производства Совкино.

ПОЭТ И ЦАРЬ

СЕАНСЫ: 2-й Совкино.

В будни 6, 8 и 10 ч.

В праздн. 4, 6, 8 и 10 ч.

Киносибирь.

6, 8 и 10 ч.

4, 6, 8 и 10 ч.

Горн.

6-15, 8-15 и 10-15 в.

4-15, 6-15, 8-15 и 10-15 в.

В кино ГОРН картина иллюстрируется БАЛЬНЫМ оркестром.

Монопольно, только в нашем театре, грандиозный исторический мировой боевик.

Трагедия в 10 частях.
Небывалая колоссальная пост.
10.000 участников.

ЛУКРЕЦИЯ БОРДЖИА

Величайший талант и гений современного театра, заслуженный артист Республики М. А. ЧЕХОВ впервые на экране

ЧЕЛОВЕК ИЗ РЕСТОРАНА

В Москве 10 неделя беспрерывной постановки одновременно в крупн. кино.

На днях в театрах: КИНОСИБИРЬ и 2-й СОВКИНО.

По повести
Шмелева.

Зимний театр ОКРОНО. В среду, 26 и четверг, 27 октября

ДВА КОНЦЕРТА

заслуженного артиста Республики, знаменитого тенора, певца художника Московских и Ленинградских театров

А. М. ЛАБИНСКОГО, артистов Московских государственных театров

И. П. РОССОВА, (БАС) (СОПРАНО)

и пианисты свободы. художника О. Б. Пожежинской.

Начало в 9 часов вечера.

Билеты в кассе театра от 11—3 час. дня и с 5—9 час. веч.

Служащим госучреждений вне очереди.

Уполномоченный А. Айдаров.

Нужна квартира

в 1 или 2 комнаты с кухней.

Желательно в центре города. Плата

по соглашению. Предложения в редакцию газеты „Красный Алтай”.

Продается швейная ремесленная машина, меховое пальто, каракулевый воротник и борчатка. 1-я Алтайская, № 23.

2218

ШТЕМПЕЛИ И ПЕЧАТИ

изготавливает типография

Издатель „Красный Алтай”

Барнаул, Короленко, № 10.

Иногородние заказы высчитываются наложенным платежом.

Требуйте образцы штемпелей и печатей с указанием цен

БЕСПЛАТНО.

Продается швейная ремесленная машина

Ул. Короленко, № 19.

2246